



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074







इंड्रइ १ व्

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2022年12月

14

星期三

壬寅年十一月廿一

第 19072 号 今日 4 版

党旗在诺敏山上高高飘扬

——克一河森工公司党委全力推进"最强党支部"建设

■ 郑云涛

今年以来,克一河森工公司党委按照"最强党支部"建设要求,对标"五强"和"三强三优"建设标准,找短板补不足,全力推进"最强党支部"建设,让党旗在诺敏山上高高飘扬。

强基固本筑堡垒 打造"特色党支部"

该公司党委加强基层党组织建设,制定了《抓实"三强三优"推进"最强党支部"提质升级实施方案》,成立"最强党支部"评审工作领导小组,指导督促基层党支部"最强党支部"创建工作,推动"最强党支部"建设提质升级。

霍都奇林场党总支坚持党建引领,创新举措,突出特色,凝心聚力打造"融合式"党建品牌。优化基层党组织配置,将所属5个党支部重新整合为2个党支部。并制定了《深入推进"融合式"党建工作实施方案》,扎实推进"最强党支部"建设。

该林场机关党支部以"党建+队伍建设"为载体,以"一名党员一面旗帜、一个岗位一份责任"为创建目标,着力打造政治坚定、业务精通、作风优良的机关党员队伍,党员亮身份、亮职责,做到干一行、爱一行、钻一行、精一行。

该林场管护站党支部推行"党建+生态保护建设"模式,以红色引领绿色,围绕森林资源管护、森林防火、森林经营、林业有害生物防治等各项工作,在生态保护建设中充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,通过相融互促、党群联动,把生态保护建设责任落实到山头地块、落实到人头,做到重点区域有党员、重要骨干是党员、林海深处见党员,筑牢生态安全屏障。该林场管护站党支部还找准职工群众的操心事、烦心事、揪心事,努力把"为群众办实

事"办得有温度、有深度、有力度。管护员何长友妻子患病做手术,让本就不富裕的家庭更是雪上加霜。党支部得知情况后,主动伸出援助之手,送去了米、面、油和水果等生活物品。

争做生态保护尖兵 打造"红色突击队"

该公司党委从加强基层党组织书记队伍建设人手,坚持每年举办基层党组织书记、党务工作者培训班,提升基层党组织书记政治素养和业务能力。同时,强化考核问责,促使两级党组织书记更好履职尽责,制定了《党员谈心谈话制度》《党组织书记签阅制度》《党员志愿服务队(突击队)活动制度》等制度,引领各基层党组织成立21支党员志愿服务队、突击队。

走进克一河森工公司应急事务处一楼大厅,右侧墙上鲜红的"红色突击队"队旗浮雕边书写着"闻令而动,战之必胜;砥砺前行,不辱使命"的标语,并配有队员扑救森林火灾、战备训练等工作场景的照片,让人深深感受到了这个团队的精气神。

应急事务处党总支突出 特色抓品牌,找准党建工作 与防火工作的最佳结合点, 创建红色突击队品牌。无论 是在扑救森林火灾、植树造 林,还是志愿帮扶活动中,多 次完成上级交付的急、难、 险、重任务,经受住血与火的 考验,用行动彰显了这支队 伍的担当。

该应急事务处每年都组 织人员到北部原始林区驻 防。2020年夏季,乌玛、西口子等方向相继发生多起雷击火,当时在恩河林场靠前驻防的森林消防中队接到命令后,连夜行军,长途跋涉,不惧蚊虫叮咬、山势危险,第一时间赶赴火场,经过连续艰苦奋战,扑灭了多起雷电森林火灾。

"当我们空降进去后,背着机具、油料、给养,一直在林子里钻了一宿,才到达火场。那林子密得不透气,闷热闷热的,累了也不敢休息,前面的队员走,你就得跟着,否则将贻误战机。"队员贾涛感触颇深。

今年,应急事务处参加了体育馆场地清垃圾、平整地面、栽植云杉、黄槐等工作任务,累计植树 1200 余棵;远赴阿龙山参加"额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理工程"项目建设,圆满完成植树造林任务等多项工作。党员服务队还深入黑木耳培植户康丕全家中,将6万袋黑木耳运送至镇址东六公里处木耳地里,并按标准摆放好菌袋,解决了职工"急难愁盼"难题。

(下转第三版)



图里河酒业有限责任公司

"酿酒人 QC 小组"荣获 2022 年自治区优秀质量管理小组一等奖

本报讯(通讯员 姚丽颖)12 月 2 日,内蒙古 图里河酒业有限责任公司"酿酒人 QC 小组"获 得 2022 年度内蒙古自治区优秀质量管理小组

今年**7**月,自治区质量协会、自治区总工会、自治区妇女联合会、自治区科学技术协会四

部门联合召开 2022 年全区优秀质量管理小组代表会议,通过各盟市、行业和企业自愿选拔推荐,经初审和现场评审,命名表彰获得一等质量科技成果小组 134 个、二等质量科技成果小组 202 个、三等质量科技成果小组 73 个。

为创造风味多样的白酒产品,实现企业多元

化发展,该公司"酿酒人 QC 小组"围绕"酿造浓香型大曲白酒,酒体中生成已酸乙酯浓度"这一课题展开研究。小组历时一年时间,通过对酿造浓香型白酒工艺的调查,可行性研究分析,制定对策实施,成功解决了如何酿造浓香型白酒工艺问题

林业信息中心

开展冬季野外通信应急抢修演练

本报讯(记者 赵兴祖)为做好冬季野外突发事件通信应急保障,12 月 10 日,内蒙古大兴安岭林业信息中心针对冬季极寒天气带来的低温冰冻等不利影响,组织专业技术人员开展冬季野外通信应急抢修演练。

演练以牙克石市凤凰山附近突发通信应急事件,周围没有公网信号为背景,林业信息中心应急通信保障部、基础通信运维部、综合后勤交通保障等部门专业技术人员,紧急调度应急通信设备赶赴一线,对线路进行应急抢修,在最短

时间开通公网传输。

零下30℃的低温下,参加演练的专业技术人员根据现场情况,首先进行任务分工,责任到人,他们严格按照操作程序,迅速应对、各司其职、通力协作,启动了无人机侦察,搭建了野外保温帐篷,并对故障光缆进行熔接并进行测试,经过近2个小时的艰苦奋战,高效完成演练全部内容,切实检验了高寒气候条件下应急通信保障能力。

在演练的同时, 林业信息中心还重点测试了保温帐篷防风保暖及采暖设备的供热效果、

高寒天气下光缆熔接效果,特种车辆在野外冰 雪覆盖路况行驶状态和车辆耐低温性能等。经

过测试,各类设备均达到了预期效果。 林业信息中心应急通信保障部部长李宁表示,此次在低温严寒条件下开展应急抢修演练, 圆满完成了既定目标,有效提升了专业技术人员的快速反应能力、指挥能力、实战能力、机械设备操作能力等通信应急保障能力。下一步,将发挥好现有通信装备优越性能,着力打造一支业务通、技术精、能力强的通信保障队伍。 满归森工公司党委

组织干部职工参观网上主题展

本报讯(通讯员 刘海燕)近日,满归森工公司党委组织干部职工参观"亮丽内蒙古 奋进新征程"学习宣传贯彻党的二十大精神主题展(网上展),推动党的二十大精神落地生根、开花结果

该公司党委把参观"亮丽内蒙古 奋进新征程"学习宣传贯彻党的二十大精神主题展(网上展)作为干部职工学习宣传贯彻党的二十大精神的重要内容,各单位党组织积极响应,迅速行

动。此次展览运用图片、影像视频等要素,通过直观、形象、生动的展览形式,展示了新时代十年的伟大变革、全区各地各部门学习宣传贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动,为干部职工学习党的二十大精神提供了生动教材。

通过网上参观展览,该公司干部职工受到了鼓舞,坚定了信心,纷纷表示,要把党的二十大精神融入工作中,以青春之我、奋斗之我,为发展现代林业、建设美丽林区贡献力量。

学习宣传贯彻党的二十大精神

额尔古纳国家级自然保护区管理局与森工集团党校

创新学习模式 开展线上授课

本报讯(通讯员 孙志新 逯然)12月7日、8日两天,额尔古纳国家级自然保护区管理局与森工集团党校联合开展线上授课,创新学习贯彻党的二十大精神新模式。

森工集团党校授课人员分别以《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗——党的二十大精神解读》《新时代新征程中国共产党的光辉指引——中国共产党章程解读》《推动绿色发展

走人与自然和谐共生的中国式现代化道路》为题,对党的二十大报告和《中国共产党章程(修正案)》进行了阐述和解读。授课内容丰富,既有深入浅出的理论阐述,又有旁征博引的精彩分析。聆听线上授课后,干部职工一致表示,要从思想上努力建设自己,从行为上严格约束自己,坚定走绿色发展之路,为建设人与自然和谐共生的现代化贡献力量。



近日,金河森工公司联合内蒙古大兴安岭森林公安局金河分局开展森林资源保护百日宣传活动, 旨在增强职工群众生态保护意识。

图为工作人员向群众发放保护森林及林长制宣传单。

周舒凡 吴丽杰 摄



近日,根河森工公司举办"挑战——无处不在"职工电子竞技比赛,来自各单位的 30 余名职工参加比赛。

王宇 孟庆文 摄

阿尔山森工公司

开展宣传活动 推进全民普法

本报讯(通讯员 敖文强)连日来,阿尔山森工公司开展宪法宣传活动,增强干部职工尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的积极性和主动性,推进全民普法。

该公司组织学习《宪法》《民法典》等相关法律法规,使干部职工深刻领会《宪法》的核心要义和实质内涵,引导干部职工运用法律维护自身合法权益。该公司在社区设立法律咨询台,发放《宪法》《民法典》《治安管理处罚法》以及民族政策法规等宣传资料,讲解电信网络诈骗等违法犯罪常见手法和表现形式。并组织人员深入商铺进行普法宣传,扩大普法覆盖面。

毕拉河林业有限公司党委

开展宪法宣传活动

本报讯 (通讯员 姚佳) 连日来,毕拉河林业有限公司党委开展宪法宣传活动,弘扬宪法精神,传播法治理念,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

法的浓厚氛围。 该公司党委成立宪法宣传工作领导小组,制作悬挂宣传横幅,在 LED 显示屏滚动播放宪法宣传片;利用微信工作群、公众号等平台,以海报、图片、短视频等形式讲解宪法知识,确保学习宣传教育全 覆盖

该公司党委举办法治专题讲座,围绕企业法治宣传和坚持依法治企对于公司的重要性等内容进行讲解,并组织职工集中观看《人民的宪法》法治宣传片。结合"林地党建一体化"建设,与诺敏镇卧罗迪村工作人员一同深入村屯开展宪法宣传。各党总支、党支部组织党员干部职工上普法宣传课,进行《宪法》知识答题,推动宪法知识深入人心。